



1月26日,海口秀英港和新海港启动应急疏运方案,以最快的速度疏运滞留旅客。图为新海港工作人员为车内人员测量体温,引导车辆有序登船。
本报记者 李天平 摄

过海前密切关注信息合理安排行程,提高过海效率 “幸运”旅客的快速过海秘诀

■ 本报记者 郭萃

“本来以为今天走不了,没想到还能成功登船,真是非常幸运。”1月26日14时许,广东江门旅客刘承彬在海口新海港等待了近4个小时后,终于登上了客滚船等待出发。

在他看来,之所以能够幸运登船,一方面是由通航后港口的运输效率高,另一方面也得益于港口和媒体不断发布的实时动态消息,令他对行程有较好的预估和规划。

当天早上7时许,刘承彬起床后的第一件事就是打开手机查看港口最新动态,了解到:因海安大雾减弱,秀英港、新海港于26日5时起恢复通航。

通航了!他立刻打开“琼州海峡轮渡”抖音号看直播,了解港口待渡车辆情况。画面中,前往秀英港的车辆已在滨海大道排起长队,新海港待渡车场内

仍处于满载状态。

“虽然通航了,但是我看到港口的车辆依然很多。如果出发去港口肯定也要等很久,所以计划等滞留车辆减少后,晚一点再去港口等待。”刘承彬告诉海南日报记者,他大概每隔10分钟就会看下直播动态。9时30分许,直播画面中,新海港泊位的车辆装载速度变快,待渡车场内的车辆也在缓慢移动。

“一般中午时间段气温高,顺利过海的可能性比较大。”刘承彬立即出发前往新海港。在路上,他还通过广播了解实时路况。“虽然堵车,但一路都还在缓慢前进。”接近12时许,他终于进入港区并于14时登船。

“港口的实时信息通报非常迅速,极大方便了我们过海旅客。”刘承彬告诉记者,因为工作原因,他需要经常开车往返于琼粤两地,“今天过海本来还有些担忧,但是没想到港口无论是装载

效率还是信息发布方面都有了很大提升。”

“一定要及时了解信息做好出行规划,不要盲目到港口等待。”上船前,他再次与记者分享了自己的经验。15时许,刘承彬乘坐的轮渡缓缓驶出泊位。

信息实时发布的背后是海口各部

门及港口工作人员的齐心努力——

26日16时45分,新海港和秀英港受大雾影响再次停航。此时,海港大厦13楼的海南海峡航运股份有限公司运

营调度管理中心内,工作人员植浩和另

一位同事正紧盯着港口的监控屏

幕并实时画面及时转到网上。

“我们需要联动调度部门发布新海港和秀英港区内外的情况。”植浩告诉记者,除了转播实时画面,他们还要解答旅客的疑问,“很多网友都在询问什

么时候能复航、哪个港口过海更快、如

何买票等问题,我们基本都会一一回

答,并安抚他们情绪,有什么最新动态也会第一时间进行发布。”

大雾天气下的24小时直播和每时每刻的互动,对于工作人员来说也是一种挑战。“这两天加起来睡眠不足10小时,有时候到了饭点也顾不上吃饭,但是这么多旅客堵在路上,我们跟他们一样心急,也希望能够给他们带来一些帮助。”植浩告诉记者,在直播后台有很多旅客对他们表示感谢,这也让他们很感动,“一切的辛苦都是值得的。”

“我们吸取2018年雾锁琼州海峡的经验教训,通过港口微信公众号、抖音号,以及媒体、短信等多平台第一时间将港口停航动态、实时路况、各港口车辆滞留数量等信息进行发布,让过海旅客可以制定自己的出行计划。”海口市交通运输和港航管理局相关负责人说道。

(本报海口1月26日讯)

本周后期通航气象条件转好

1月26日~27日

琼州海峡有雾,风力5级、阵风6级
通航气象条件较差

1月28日

琼州海峡风力5~6级、阵风7级
通航气象条件一般

1月30日~2月1日

琼州海峡风力5级、阵风6级
通航气象条件较好

天气预报

明日全岛最低气温15℃以下

1月26日~27日

海南岛北部、东部和中部地区
多云间阴天有分散小雨,局地早晚
有雾
西部和南部地区多云

最低气温
中部地区13℃~15℃
其余地区16℃~18℃

最高气温
北部、中部和东部地区24℃~27℃
西部和南部地区26℃~29℃

1月28日

全岛多云间阴
天有分散小雨
各地气温有所
下降

最低气温
中部地区11℃~14℃
其余地区14℃~17℃

最高气温
北部、中部和东部地区18℃~21℃
其余地区23℃~26℃

文字整理/习霖鸿 制图/孙发强

守好生态底线,发展乡村旅游,带动村民致富 儋州屋基村:古村焕发新活力

许永强老家就在屋基村,说起村里的旅游资源,他如数家珍:“屋基村有450亩湿地景观,350年的大榕树、300年的酸梅树,800年的舌头果树,乡村自然生态风貌保护完好,山水林田湖草系统完整,森林覆盖率83%,是鹭鸶的天堂。”

挂职以来,许永强提议扩大湿地保护面积,对接企业重新修整鹭鸶天堂景观的观鸟场所。不仅如此,他还发挥过去从事销售工作时积攒的人脉资源优势,对接旅行社。

2020年7月,屋基村引进1家旅游公司,合作搭建美丽乡村欢乐大舞台,把将军广场、符南进将军纪念馆、中国农业公园乡愁博物馆、符南进将军纪念馆、欣赏儋州调声、品尝儋州美食。海南游乐美旅游有限公司导游何桂荣告诉记者:“屋基村是公司开发儋州游线路的一个重要旅游点。”

屋基村历史悠久,可追溯到唐宋时期,具有丰富的历史人文底蕴。近年来,该村利用得天独厚的自然优势,守住生态底线,大力发展乡村旅游,绘就一幅“最美、村美、味美、生活美”的乡村旅游新图景。

“村里平均每天接待近500名游客,节假日时,游客一天最高达2000多人。”儋州市农村优秀回引人才、在屋基村委会挂职锻炼的许永强告诉记者,从2019年6月以来,村党支部全力保护村里生态环境,推动开发旅游产业,乡村旅游迎来新发展。



卖玉米,“每个月多了3000多元收入。”

在屋基村,来自新疆的游客杨金花赞叹:“村庄的古树、湿地和鹭鸶景观不错,充分体现‘人与自然和谐共处’理念。我听导游说部分湿地正在整治改造,改造后将种很多水莲,等莲花开时,我还来游览。”陕西游客王大宏一边欣赏儋州调声,一边体验包洛基粽子,感叹村民生活幸福。

记者看到,屋基村的湿地里,2台

挖掘机正在挖淤泥。许永强说:“村里正在清理局部湿地的杂草淤泥,筑坝蓄水。我们与省水务厅对接,今年将投资五六百万元,兴建屋基村水土保持项目。竣工后,450亩的湿地公园景观将更加美丽,吸引更多游客,实现乡村振兴更有后劲。”

(本报那大1月26日电)

H温情防控暖人心

截至目前,保亭引导取消乡村各类聚集活动190余场
简办红白事 紧绷防疫弦

■ 本报记者 梁君穷

通讯员 王冠哲 何莉雅

作队队员开会,集思广益,讨论怎样疏导村民情绪,提高他们的思想认识。

此时,正在休假的坚固村驻村第一书记于贤成了解情况后,第一时间通过电话与村民联系,劝导他们认清疫情防控形势,从大局出发,减少人员聚集。经多方沟通交流,两户村民最终认识到疫情防控的重要性,同意按照政策规定,婚事从简。

然而,此前当地已有规定:红白喜事需要聚餐必须上报镇里有关部门登记。“目前疫情防控形势依然严峻复杂,这个时候可不能有大规模的人员聚集。”得知消息后,坚固村党支部书记林家怡心急如焚,第一时间带领村“两委”干部及乡村振兴工作队队员前去与两户村民沟通,讲解疫情防控政策。

“结婚是人生大事,要风风光光地办,为什么不能举办婚宴?”“请帖已送出,叫我们怎么办?”刚开始,两户村民很不理解,还理直气壮与村干部和工作队员争论。但林家怡并没有就此放弃,而是立即召集村“两委”干部和乡村振兴工

(本报保城1月26日电)

海口市第四人民医院最大限度缩短核酸检测时间 延下班 增人手 提效率

本报海口1月26日讯 (记者张惠宁 通讯员梁艳华)春节返乡日期临近,本周以来,海口市第四人民医院各个核酸检

测点迎来大客流。为满足返乡人员核酸检测需求,该院增加核酸检测工作人员,加班加点,最大限度缩短核酸检测时间,让返乡人员早日安心回家。

按照《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》要求,返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。

“下班时间延一延”。这几天,海口市第四人民医院前来检测核酸的人员数量比平常增加两到三倍,医院的预检分诊处、挂号处、核酸检测点的医护人员都是忙得不可开交,中午连饭都顾不上吃,一名采样护士上午4小时可能要采集270多份核酸样本。从早上8时开始,中午不休息,下午延长下班时间,该院医护人员尽可能为更多人员提供服务。

“工作人员加一加”。在值班人员安排方面,海口市第四人民医院在原有排班人员的基础上,在预检分诊处、挂号处、核酸采集点等增加了党

员志愿者,引导前来开展核酸检测的人群扫码、测温、挂号、排队采样等。

此外,由医务科、护理部、质控科、院感科等多部门联合,加强对核酸采样

工作人员的培训,加强人员轮换,提

升标本采集的准确度和采集速度,并组织后备采样队伍,以应对预约人数激增的情况。

“检测效率提一提”。为了减少人

员聚集和等候时间,保证所有检测人员尽快拿到检测结果,该院积极采取有效措

施,增加核酸检测工作人员和检验班

次,启用两套检测设备,采用最新检测

方法,提高检测质量,缩短检测时间,最

大限度提高工作效率,确保当日检测当

日出报告。

据悉,海口市第四人民医院日前

在该院公众号上开通了“核酸检测便

民门诊”挂号窗口,除发热或有明确

流行病学史的就诊者在发热门诊进

行核酸检测外,有核酸检测需求的其

他人员可在公众号上预约挂号。对

于核酸检测人数超过50人的单位,

可提供上门采样服务。进行检测者

可通过该医院微信公众号、门诊大厅

自助服务等多种方式查询和打印检

测报告。

海口湛江海关联手打击海南离岛免税套购走私 10名目标嫌疑人全部到案

本报海口1月26日讯 (记者周晓梦)

1月26日,海关总署发布消息,近日湛江海关联合海口海关,开展打击海南离岛免税套购走私专项行动,在湛江、海口、桂林等地实施统一收网行动,10名目标嫌疑人全部到案,打掉3个利用海南离岛免税政策套购走私免税品的犯罪团伙。

此次行动现场查扣涉案离岛免税化妆品、洋酒等货物1000余件,查获大量账册等物证书证以及电子证据。经查,以犯罪嫌疑人罗某某、郑某某为首的走私团伙利用海南离岛免税政策,组织社会人员通过轮渡、航空等海南离岛渠道非法套购免税品,经集中囤积后再销售牟利。现有证据表明,该案案值约1100万元。

本报海口1月26日讯 (记者郭萃 特约记者刘伟)海南日报记者

从海口市龙华区农业农村局获悉,由该局组织实施的沙坡、大样常年蔬菜基地基础设施建设项目已经完工,这将提高菜篮子产品供应能力,为春节期间“菜篮子”保供稳价打下良好基础。

据悉,龙华区沙坡、大样常年蔬菜基地位于龙华区城西镇沙坡村及大样村,是龙华区面积较大、集中连片的常年蔬菜生产基地。两个蔬菜基地面积共计800亩,常年主要种植叶菜,目前日均供应量约20吨,主要供应海府地区市场。

为帮助沙坡、大样常年蔬菜基地提升生产条件,龙华区对两个蔬菜基地的田间道路、给排水系统等基础设施进行完善,并新增40多亩常年蔬菜种植面积,方便沙坡、大样农户种植蔬菜,惠及至少174户蔬菜种植农户,进一步保障海口“菜篮子”的供应。

据悉,近期以来,龙华区农业农村部门组织技术人员到田间地头指导农户做好农业生产抗寒防寒工作,发动群众安装5000米菜地挡风网等。同时,该局向农户发放可喷施2000亩叶菜种植面积的海岛素生长调节剂,助力农户生产,保障春节期间蔬菜的生产及供应。

海口明确春节期间禁放限放烟花爆竹区域

本报海口1月26日讯 (记者计思佳)

海南日报记者1月26日从海口市政府获悉,该市明确了2021年春节期间禁放限放烟花爆竹区域。



扫码看
海口禁燃烟
花爆竹区域